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PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – Está aberta a sessão. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Chico Vigilante a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Dá-se início aos  

Comunicados da Mesa. 

Leitura das atas das sessões anteriores. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à leitura das atas das sessões 
anteriores. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito a dispensa da leitura 
das atas. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – Esta Presidência acata a solicitação 
de V.Exa. e dá por lidas e aprovadas sem observações as seguintes: 

- Ata da 90ª Sessão Ordinária; 

- Ata da 91ª Sessão Ordinária. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – O Expediente lido vai à publicação. 
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O Deputado Wellington Luiz, Líder do PPL na Câmara Legislativa, informa 

que o Partido Pátria Livre, a partir de hoje, passa a integrar o Bloco PMDB, PTC e 
PTdoB, que passa a ter a seguinte configuração: PMDB, PPL, PTC e PTdoB. 

Dá-se início ao  

PEQUENO EXPEDIENTE. 

Passa-se aos  

Comunicados de Líderes. 

Concedo a palavra ao Deputado Agaciel Maia. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (Bloco PMDB/ PPL/ PTC e PTdoB. Como Líder. 
Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, venho a esta 
tribuna, mais uma vez, para reclamar, Deputado Chico Vigilante, Deputado Chico 
Leite, pois aprovamos uma lei com o parecer de V.Exa., Deputado Chico Leite, que 
atribuía isenção do pagamento de estacionamento a quem consumisse o dobro em 
notas fiscais nos estacionamentos dos shoppings. Essa lei passou pela Comissão de 
Constituição e Justiça e V.Exa. demonstrou, com o conhecimento jurídico que tem, 
que a lei era constitucional. Essa lei foi sancionada pelo Governador, entrou em vigor 
na sexta-feira e, quando foi no sábado, em pleno fim de semana, conseguiu-se uma 
liminar pela inconstitucionalidade dessa lei. 

Levantamos, de maneira superficial, que são 60 milhões que essas mais ou 
menos quatro ou cinco empresas de Brasília tiram dos bolsos de todos nós que 
vamos a shoppings. O pior: também denunciamos que muitos dos estacionamentos 
foram instalados em áreas públicas, asfaltadas pelo GDF com o dinheiro dos 
contribuintes, colocou-se o meio-fio e alguém foi lá, botou uma cancela e passou a 
cobrar o preço do estacionamento, que é o mais caro do Brasil. 

Estou voltando a esse assunto, Deputado Chico Leite, pelo simples fato de 
que está aí a manchete do jornal: “Estacionamento dos shoppings sobem 140%”. 
Mas 140%? A inflação não é nem de 5%! Provavelmente, esses 140% sejam para 
pagar os advogados renomados e contratados a preço de ouro para que, 
exatamente, continuem, como diz o ditado, a “morcegar”, tipo vampiro, sugando 
dinheiro de todos nós que vamos a shoppings em Brasília. 

Era esse um dos assuntos que eu queria tratar aqui, Deputada Arlete 
Sampaio. V.Exa., que tem feito um brilhante trabalho à frente da Comissão de 
Defesa do Consumidor, da qual sou membro, sugeriu – e quero fazer isso na 
comissão – que façamos uma grande audiência pública para debatermos esse 
assunto do ponto de vista jurídico, econômico e social. Cada vez mais está se 
subtraindo, e está havendo uma dupla tributação – você paga na hora de comprar e 
você paga na hora de estacionar. E nós sabemos que o preço dos estacionamentos 
dos shoppings já é mais caro por nele estar embutido exatamente o preço dos 
aluguéis. 
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Então, é importante que a sociedade de Brasília discuta isso, porque a 

sensação que se tem nesta Câmara é de que tudo o que é para o poder econômico é 
fácil em Brasília. Quando é para defender a população ou as classes menos 
favorecidas, há uma dificuldade grande. Os Deputados, às vezes, aprovam os 
projetos...  

Nós temos aqui o Projeto de Lei nº 1.037, que apreciaremos hoje, que é 
uma causa justa. Eu vejo ali o pessoal da Pastelaria Viçosa e lembro que com 14, 15 
anos, eu já parava na rodoviária quando vinha da escola para tomar um caldo de 
cana e comer um ou dois pastéis, porque, na realidade, a gente não tinha dinheiro 
para almoçar. 

Mas, Deputada Arlete Sampaio, os projetos de interesse dos grandes grupos 
econômicos têm uma facilidade muito grande, seja na Câmara Legislativa, seja no 
Poder Judiciário, basta citar... O Noroeste. Vamos construir um grande investimento 
econômico, um setor novo, o Noroeste. Tudo é aprovado à toque de caixa. Os índios 
que estavam lá já foram mandados todos para a Amazônia; os prédios já estão 
sendo levantados e tudo anda muito rapidamente. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) – Deputado Agaciel 
Maia, quero agradecer a possibilidade de apartear V.Exa. e agradecer a paciência do 
Presidente, Deputado Dr. Michel. 

Apenas para esclarecer de início: não fui eu que proferi o parecer, mas, em 
seguida, concitado pela imprensa a fazer o debate, eu o fiz e me manifestei deste 
microfone. 

Eu não tenho nenhuma dúvida quanto à admissibilidade do projeto de 
V.Exa., sem falar do mérito já reconhecido, porque ali não se estabelece gratuidade, 
mas compensação. 

Eu tive oportunidade de fazer esse debate, como disse a V.Exa., aqui de 
público e na mídia, e o faço agora. V.Exa. está, em realidade, tratando de relação de 
consumo e pode fazê-lo segundo o artigo 24 da Carta Maior, incisos V e VIII, que diz 
que a competência é concorrente. Então, quanto a isso não há dúvida. É um debate 
e nós devemos insistir. Os tribunais emitem posição de uma maneira hoje e amanhã 
mudam suas composições. Eu não vou fazer qualquer crítica ou qualquer embate 
sobre a decisão do tribunal porque nós devemos respeitá-la e recorrer dela. 
Devemos nos preparar para recorrer. No Estado de Direito, a gente acata a decisão 
do tribunal, mas não concordando... Eu já o fiz várias vezes. Venci algumas vezes, 
graças a Deus, e perdi outras. Faz parte do debate democrático. Nós devemos 
recorrer. Nós devemos ir ao Supremo, a Procuradoria da Casa precisa ir ao Supremo. 
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Nós fomos ao Supremo, no caso do fim da tarifa básica de telefonia, e perdemos lá 
por cinco a três. Tivemos o voto do Relator, Ministro Ayres de Britto. 

Bom, esse é o primeiro tema. Eu quero parabenizá-lo pelo mérito da lei e 
dizer que estou com V.Exa. quanto à admissibilidade.  

O segundo tema é a respeito do Princípio da Igualdade constitucional e do 
debate que se propõe hoje. Pelo que estou vendo, o Líder, Deputado Chico Vigilante, 
o conduz. Receba o nosso apoio, recebam o nosso apoio. Há um debate, se V.Exa. 
me permite, que nós precisamos fazer a nível federal, que a Presidenta Dilma precisa 
iniciar e que nós todos do âmbito do Direito precisamos assumi-lo. A Constituição 
fala do Princípio da Igualdade. Para realizar, no plano legal, o Princípio da Igualdade, 
Deputado Agaciel Maia, nós temos várias leis. Uma delas é a Lei de Licitações, a Lei 
nº 8.666. Só que – olha que interessante, que antinomia no campo do Direito –, às 
vezes, uma lei que visa à realização de um princípio constitucional o trai. É 
impressionante isso. E a Lei nº 8.666 tinha que ter a previsão de algumas hipóteses 
em que em havendo licitação, nós teríamos a traição do Princípio da Igualdade, que 
é constitucional. 

Nós vamos ter que fazer esse debate para buscar a chamada igualdade 
material, que é aquela igualdade real, que olha as pessoas como elas são, com suas 
condições e circunstâncias, e não colocar as pessoas em pé de igualdade porque elas 
não estão em pé de igualdade em situações especiais como essas. É exatamente por 
isso, para iniciar esse debate que precisa ser nacional, não pode ficar só aqui, que 
nós vamos votar favoravelmente a esse projeto. 

Muito obrigado. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Agradeço o aparte do Deputado Chico Leite, 
como sempre brilhante em suas colocações jurídicas, e o incorporo ao meu 
pronunciamento. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Deputado 
Agaciel Maia, como Presidente da Comissão de Defesa do Consumidor, eu quero 
dizer que nós podemos, amanhã, na nossa reunião, aprovar o requerimento para 
que possamos fazer uma audiência pública, convidando todos os atores para 
construir um projeto, de fato, que não seja questionado depois. 

Há cidades no Brasil, como Salvador, onde não se paga estacionamento em 
shoppings. Não é possível que aqui a gente não possa produzir algum projeto de lei, 
alguma lei que beneficie o consumidor. 

Um assessor acabou de me dizer que foi ao Liberty Mall comprar um relógio 
e teve que pagar sete reais pelo tempo que permaneceu lá para comprar esse 
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relógio. Isso é um absurdo. É um desplante. Então, nós temos que rever isso. Esta 
Câmara Legislativa tem que produzir esse benefício para a sociedade do Distrito 
Federal. 

Eu quero também cumprimentar todos os permissionários da Rodoviária e da 
Galeria dos Estados. Esse é um tema que nós discutimos à época do Governo 
Cristovam, do qual fui Vice-Governadora, e que agora de novo nós estamos 
discutindo. Tenho certeza de que vamos encontrar a solução adequada para a 
garantia da sobrevivência de todas as famílias que operam tanto na Rodoviária 
quanto na Galeria dos Estados. 

Muito obrigada. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Eu agradeço o aparte de V.Exa. e o incorporo 
ao meu pronunciamento.  

Outro assunto importante, enquanto os demais Deputados estão chegando 
para que possamos votar o Projeto de Lei n° 1.037 e demais projetos da pauta, 
Deputado Wasny de Roure e, principalmente, V.Exa., Deputado Olair Francisco, que 
é o Presidente da Comissão da Copa, é uma grande interrogação: a utilização do 
estádio Mané Garrincha. 

Eu tive a oportunidade de fazer algumas observações aqui porque, 
geralmente, as pessoas ficam dizendo que o estádio vai virar um elefante branco. Na 
realidade, não vai acontecer isso.  

Quando se começou a pensar na remodelação do estádio Mané Garrincha em 
Brasília, o arquiteto Eduardo Castro Mello sabia que teria uma missão quase 
impossível pela frente: mudar o projeto concebido em 1972 e fazer com que o 
edifício, que é cinco vezes maior do que o Palácio do Planalto, não entrasse em 
conflito com a arquitetura existente em Brasília.  

A opção foi criar um grande terraço, onde se incluiu as rampas de acesso, e 
essas colunas iriam sustentar o anel de compressão de onde partiria a cobertura. A 
fachada dá uma volta de 360° no estádio e acabou sendo a grande sacada do 
projeto, que vem recebendo elogios de todos os cantos do mundo. 

O resultado final casou muito bem com a ideia. O grande charme é 
realmente a paisagem na qual a arena foi inserida. É proporcional com a cidade, sem 
agredir visualmente. 

Outro ponto principal é a funcionalidade do estádio, que é ultramoderno. A 
opção de ter um estádio 80% novo se deu pelas limitações em reforçar a estrutura 
antiga, que foi levantada em outras condições de materiais e com cálculos 
estruturais que atualmente não se usam mais. 

Outro ponto importante foi melhorar a visibilidade do público, retirando a 
pista de atletismo. A verdade é que a pista só tinha sido usada uma única vez em 
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competição oficial. Então, a distância para o campo diminuiu de 47 metros, de onde 
as pessoas que assistiam ao jogo ficavam, para apenas 7,5 metros. 

Antigamente, os estádios podiam ser comparados a um pires, com 
arquibancadas baixas e uma distância muito grande para o campo. Agora, o modelo 
usado é como uma xícara, com arquibancada bem inclinada e público bem próximo 
da ação, que é o jogo de futebol. 

Na concepção do novo Mané Garrincha, foi utilizada a mesma filosofia do 
projeto de Brasília ao longo do Eixo Monumental: as edificações têm pilares, terraço 
e depois o prédio no centro. 

Tal concepção leva a um conceito da arquitetura colonial, pois os 
bandeirantes, Deputada Arlete Sampaio, faziam grandes varandas em volta da casa 
para se protegerem um pouco mais do sol. 

Atualmente, 4 mil operários estão trabalhando na obra, em três turnos de 
atividade. 

Outro detalhe importante, Deputado Olair Francisco, é que o gramado foi 
rebaixado em 4,8 metros em relação a sua altura original. 

Segundo o secretário extraordinário da Copa 2014 em Brasília, o estádio está 
localizado no marco zero da Capital, a um raio de 3 quilômetros dos setores 
hoteleiro, hospitalar, do Centro de Convenções e do Parque da Cidade. Com isso, 
será possível realizar em Brasília uma copa verde, feita a pé ou por meio de ciclovias. 
Não será necessário realizar desapropriações para nenhuma obra.  

A questão da sustentabilidade ambiental, Deputada Arlete Sampaio, foi 
encarada pelos envolvidos com grande seriedade, tanto que a obra inspirou um 
convite ao Governador Agnelo Queiroz para apresentar o projeto no Ecoarena, maior 
evento mundial sobre construções sustentáveis, que acontecerá em novembro na 
Califórnia.  

O novo estádio de Brasília deverá ser o primeiro na história a receber o 
certificado máximo de sustentabilidade – o selo Leed Platinum –, que será entregue 
após a conclusão da obra. Esse selo é reconhecido internacionalmente e garante que 
a construção seja altamente sustentável. Detalhe: hoje, nenhum estádio de futebol 
no mundo possui esse selo. 

Muito se falou sobre o uso do Mané Garrincha após a Copa. Foram feitas 
pesquisas que concluíram que apenas 25% das vezes a arena será usada para 
partidas de futebol. Nos outros momentos, diversas atividades estão sendo 
programadas e já existe até uma grade de eventos para os três anos subsequentes. 

Ainda segundo o nosso Secretário Cláudio Monteiro: "O estádio terá uma 
licitação para que uma empresa especializada em entretenimento o administre e 
garanta esse calendário para a cidade. Cinco empresas de grande porte já nos 
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procuraram". E vai adiante: "Vamos mostrar que Brasília é uma cidade linda, 
singular, não por ser a Capital, mas por ser um museu a céu aberto das obras de 
Oscar Niemeyer". 

Mané Garrincha vai ficar pronto, Deputado Olair Francisco, em dezembro e 
terá uma extensa agenda de shows e eventos após a Copa do Mundo que 
acontecerá em 2014. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PTdoB. Sem revisão do orador.) – Deputado 
Agaciel Maia, eu gostaria apenas de cumprimentá-lo, antes de aprovarmos o Projeto 
de Lei nº 1.037. Eu acho fundamental que V.Exa. traga aqui um tema importante 
como a Copa do Mundo. Mas o mais importante, além de todos esses benefícios que 
o Distrito Federal vai ganhar com o estádio, é a qualificação das pessoas. Semana 
passada, eu fui convocado para uma reunião com a Polícia Civil, com o Corpo de 
Bombeiros, com a Polícia Militar e com a Polícia Federal sobre a questão da 
segurança. Deputado Dr. Michel, como Brasília está avançada nessa questão para as 
eliminatórias do ano que vem e para a Copa de 2014! Brasília está muito preparada 
para esse grande evento que vem chegando. Estamos qualificando bem as pessoas. 
Eu tenho andado muito. Sem falar na revolução que o Governo do Distrito Federal 
fará na área de transporte. Mas o mais importante que ficará é a preparação que a 
Secretaria de Educação está dando para a comunidade como um todo. É 
fundamental também que possamos registrar todos esses acontecimentos. Muito em 
breve, a Comissão Especial da Copa trará um relatório para todos os Deputados para 
vermos o que Brasília está fazendo para esse grande evento.  

Eu apenas gostaria de fazer um acréscimo ao pronunciamento de V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Parabenizo V.Exa. pelo aparte e o incorporo ao 
meu pronunciamento. 

Deputado Patrício, concluindo, sugiro que nas edificações dessa arena do 
estádio – conto para isso com a ajuda de V.Exa., que também é um grande defensor 
dos temas, principalmente daqueles que incluem a luta e a batalha das mulheres – 
seja feito, Deputada Arlete Sampaio, um grande memorial das mulheres da América 
Latina, um espaço para se ver todas as conquistas que as mulheres argentinas, 
brasileiras, chilenas tiveram, como o primeiro voto. Criar-se-ia um grande museu 
com a evolução, as lutas das mulheres da América Latina. E esse museu poderia ser 
dentro do Estádio Nacional de Brasília. É uma sugestão que deixo aqui a todos os 
meus colegas.  

Muito obrigado. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, nós temos hoje a necessidade urgente de votar alguns projetos do Poder 
Executivo. Dois deles estão presentes na pauta de votação de hoje. São os itens nºs 
59 e 60. Sobre os outros dois, eu peço a V.Exa. a inclusão extrapauta. O primeiro 
deles diz respeito ao interesse de todos os presentes aqui, que é o Projeto de Lei nº 
1.037, de 2012. Eu quero, de antemão, agradecer a gentileza da Deputada Liliane 
Roriz, que se dispõe a fazer aqui em plenário o parecer da Comissão de Assuntos 
Sociais para que seja possível votarmos hoje esse projeto de lei. O segundo item é o 
Projeto de Lei nº 1.186, que “autoriza o Poder Executivo a contratar operações de 
crédito para financiar os empreendimentos contemplados no PAC Mobilidade Grandes 
Cidades, e dá outras providências”. 

São essas solicitações que faço. De preferência, se for possível, que os 
líderes possam abrir mão de suas falas para entrarmos na votação, aproveitando que 
temos quorum em plenário. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Deputada Arlete Sampaio, vou acatar 
a solicitação de V.Exa. Solicito à Assessoria de Plenário que faça a inclusão dos 
projetos extrapautas que V.Exa. solicitou. Informo às pessoas que ocupam a galeria 
que foi feita uma reunião do Colégio de Líderes na Presidência desta Casa. Foi 
construído um acordo. O Projeto de Lei nº 1.037 teve a tramitação em algumas 
comissões. Falta tramitar na Comissão de Assuntos Sociais. Nós fizemos contato com 
a Deputada Liliane Roriz, que é Presidente da Comissão de Assuntos Sociais, e S.Exa. 
se colocou à disposição para proferir o parecer em plenário. A Deputada Liliane Roriz 
se deslocou para cá e já se encontra em plenário. Nós já temos quorum para fazer 
as votações da Ordem do Dia. 

Consulto os Líderes se podemos superar as falações para entrarmos direto 
na votação. É bom lembramos aos Parlamentares que faremos a votação dos itens 
acordados. São quatro projetos de lei de autoria do Poder Executivo, projetos de lei 
de autoria dos Deputados e os vetos que estão acordados. São treze vetos que estão 
acordados, obstruindo a pauta. Nós temos um acordo. Temos um total de quase 
sessenta vetos que têm de ser apreciados, discutidos. Temos de desobstruir essa 
pauta até o final do mês de outubro para que possamos aprovar outros projetos de 
interesse da sociedade. Os Parlamentares já se sensibilizaram e participaram da 
reunião do Colégio de Líderes. Nós avançamos. Tivemos também uma reunião do 
Colégio de Líderes com o Secretário de Planejamento sobre o Orçamento. No dia 25, 
às 10h, haverá uma audiência pública da Comissão de Economia, Orçamento e 
Finanças, com o Deputado Agaciel Maia, que é o Presidente da comissão. Será aqui 
no plenário. As pessoas, os Parlamentares estão convidados para fazerem o debate e 
a discussão sobre a Lei Orçamentária Anual – LOA de 2013. 
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Consulto os Parlamentares se podemos encerrar os Comunicados de Líderes. 

Algum Líder quer fazer uso da palavra? 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu queria solicitar a V.Exa. que fosse inserido na Ordem do Dia o Requerimento nº 
1.860, que trata da realização da sessão solene a ser realizada no dia 18 de outubro, 
em comemoração ao aniversário do Gama, no Estádio Mané Garrincha. Quero 
aproveitar e convidá-lo, porque o Gama, sem V.Exa., não é nada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Deputado Agaciel Maia, acato a 
questão de V.Exa. e incluo extrapauta o requerimento. Nós vamos votar os 
requerimentos e moções em bloco assim que os líderes concordarem. Lembro que é 
o Estádio Bezerrão. O Estádio Mané Garrincha é o local onde vamos assistir à Copa 
das Confederações em 2013. V.Exa. ainda está concentrado no pronunciamento que 
fez aqui da tribuna. V.Exa. tem comparecido ao Gama, destinado recursos e feito 
com que a cidade possa avançar muito. Não podemos nos esquecer de que o 
Expresso DF que hoje está em avanço na cidade também é obra de V.Exa., que na 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças destinou recursos para viabilizar 
aquela obra que hoje vai desafogar o trânsito daquela cidade tão importante para o 
Distrito Federal. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, agradeço a correção de V.Exa. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Agaciel Maia. 
Incluo também o Requerimento nº 1.854, de 2012, de autoria da Deputada Celina 
Leão. 

Como nenhum líder quer mais fazer uso da palavra, dou por encerrado os 
Comunicados de Líderes. 

DEPUTADA LUZIA DE PAULA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA LUZIA DE PAULA (PEN. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, peço a V.Exa. que coloque na pauta de votação de hoje, se for possível, 
a Moção nº 398, de 2012, de minha autoria. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Deputada Luzia de Paula, acato a 
solicitação de V.Exa. e solicito à Assessoria de Plenário que possa incluir o item 
extrapauta para votação. 

Passa-se aos 

Comunicados de Parlamentares. 
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Consulto os Parlamentares se alguém quer fazer uso da palavra nos 

Comunicados de Parlamentares. (Pausa.) 

Como nenhum Parlamentar quer fazer uso da palavra, esta Presidência dá 
por encerrados os Comunicados de Parlamentares. 

Dá-se início à  

ORDEM DO DIA 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – O Expediente lido vai à publicação. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
não sei se alguém já fez este pedido, eu vi a Deputada Arlete Sampaio fazê-lo. 
Estamos com a galeria lotada. O Deputado Chico Vigilante, durante as comissões, fez 
um trabalho muito importante. Se V.Exa. conceder, solicito inversão de pauta para 
que esse projeto que atende a todas as pessoas da Rodoviária, da Galeria dos 
Estados, dos parques, seja apreciado primeiramente, porque ainda haverá o parecer 
da CAS, até para minimizar o tempo que eles vão ficar aqui na Câmara. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Ok, Deputado Rôney Nemer. Vamos 
apreciar o item nº 7, que já foi solicitado. Posteriormente faremos a inversão da 
pauta e votaremos o Projeto de Lei nº 1.037. (Palmas.) 

Item nº 7:  

Apreciação do veto total ao Projeto de Lei nº 115, de 2011, do Deputado 
Chico Leite, que “dispõe sobre o prazo para reparos dos serviços prestados pelas 
empresas concessionárias de serviços públicos no Distrito Federal, e dá outras 
providências”.  

Solicito ao Presidente da Comissão de Constituição e Justiça, Deputado Chico 
Leite, que designe relator para a matéria ou avoque a relatoria. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, designo o Deputado Olair 
Francisco. Nossa comissão trabalha com a distribuição por sorteio, e o Deputado 
Olair Francisco foi sorteado como relator. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra ao Relator, 
Deputado Olair Francisco, para emitir o relatório da Comissão de Constituição e 
Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PTdoB. Para emitir relatório.) – Sr. 
Presidente, Sras. e Srs. Deputados, é o seguinte o relatório: 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão o relatório. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra para 
encaminhar a votação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para encaminhar a votação. Sem revisão 
da oradora.) – Sr. Presidente, o acordo do Colégio de Líderes é pela manutenção do 
veto.  

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Passa-se à apreciação do veto. 

O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria absoluta dos 
membros da Casa, em votação pelo processo nominal. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o veto; os que votarem 
“não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 17 votos favoráveis, 1 voto contrário. 

Total de votantes: 18. 

Fica mantido o veto. 

A Presidência determinará as providências necessárias para comunicar o 
resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal. 

Item extrapauta:  

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.037, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que “estabelece critérios para 
atividade econômica por terceiros em espaços públicos e dá outras providências”. 

DEPUTADO DR. CHARLES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DR. CHARLES (PTB. Sem revisão do orador.) – Solicito a V.Exa. 
que coloque em votação a Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 34. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Vou acatar a solicitação de V.Exa. e 
vou incluir na Ordem do Dia a proposta. Para a votação, tem que haver acordo do 
Colégio de Líderes. É o que estamos construindo toda semana, na terça-feira. Então, 
os projetos acordados já foram colocados aqui no plenário. Eu vou incluir na Ordem 
do Dia, e, na próxima reunião do Colégio de Líderes, nós poderemos discutir. V.Exa., 
inclusive, estará lá representando seu bloco, e nós poderemos chegar a um acordo 
para votação. Tudo bem? 

DEPUTADO DR. CHARLES – Obrigado, Sr. Presidente. Eu já conversarei aqui 
com os líderes. 

DEPUTADA LUZIA DE PAULA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA LUZIA DE PAULA (PEN. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, peço a V.Exa. que coloque na Ordem do Dia, para que seja votada, mais 
uma moção, a de nº 399, de autoria do Deputado Prof. Israel Batista. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Deputada Luzia de Paula, acato o 
pedido de V.Exa.  

A Presidência designa a Deputada Liliane Roriz para emitir parecer sobre a 
matéria.  

Solicito à Relatora, Deputada Liliane Roriz, que emita parecer da Comissão 
de Assuntos Sociais sobre a matéria. 
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DEPUTADA LILIANE RORIZ (PSD. Para emitir parecer. Sem revisão da 

oradora.) – Boa tarde a todos vocês. Eu gostaria, antes de ler meu parecer, de dizer 
que eu não me omitiria, de forma alguma, de estar aqui hoje para proferir parecer 
favorável ao Projeto de Lei nº 1.037, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que 
“estabelece critérios para atividade econômica por terceiros em espaços públicos e 
dá outras providências”. Sabemos, Sr. Presidente, que isso dá tranquilidade para o 
comerciante trabalhar. Isso foi uma ação muito positiva do governo. Parabéns! 
(Palmas.)  

Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos 
Sociais ao Projeto de Lei nº 1.037, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que 
“estabelece critérios para atividade econômica por terceiros em espaços públicos e 
dá outras providências”.  

Sr. Presidente, objetiva a proposição em análise a criação de normas para 
definir a ocupação de espaços públicos onde ocorram atividades econômicas por 
terceiros desenvolvidas em terminais rodoviários, metroviários, passagens 
subterrâneas, galerias, mercados e parques da cidade.  

Em relação ao mérito da proposição sob análise desta comissão, importa 
registrar que a medida proposta é, de fato, necessária, pois consideramos que as 
atividades elencadas no projeto, em alguns casos, são desenvolvidas há vários anos 
pelos comerciantes das rodoviárias e afins e são de grande utilidade para a 
população do Distrito Federal.  

Diante disso, a proposta legislativa cumpre os requisitos formais e materiais, 
bem como o juízo de oportunidade e conveniências.  

Pelo exposto, quanto ao mérito afeto às atribuições desta Comissão de 
Assuntos Sociais, manifestamo-nos favoravelmente ao Projeto de Lei nº 1.037, de 
2012, com emendas aprovadas no âmbito desta Comissão de Assuntos Sociais, da 
Comissão de Assuntos Fundiários e da Comissão de Desenvolvimento Econômico 
Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e Turismo.  

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Deputada Liliane Roriz, agradeço a 
V.Exa., que, mesmo doente, prontificou-se a vir, assim que nós ligamos para V.Exa., 
para emitir o parecer de um projeto tão importante como esse. 

Em discussão o parecer da CAS. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 
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O parecer está aprovado com a presença de 17 Deputados.  

Solicito ao Relator, Deputado Olair Francisco, que emita parecer da Comissão 
de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PTdoB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça ao Projeto de Lei nº 1.037, de 2012, de autoria do Poder 
Executivo, que “estabelece critérios para atividade econômica por terceiros em 
espaços públicos e dá outras providências”. 

Pelo exposto, quanto ao mérito afeto às atribuições da Comissão de 
Constituição e Justiça, manifestamos favoravelmente ao Projeto de Lei nº 1.037, de 
2012, com as emendas aprovadas no âmbito da Comissão de Assuntos Fundiários e 
da Comissão de Desenvolvimento Econômico, Sustentável, Ciências, Tecnologia e 
Meio Ambiente.  

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão o parecer da CCJ. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

Em discussão o Projeto de Lei nº 1.037, de 2012. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

Item n° 8:  

Apreciação do veto total ao Projeto de Lei nº 117, de 2011, de autoria do 
Deputado Washington Mesquita, que “dispõe sobre a obrigatoriedade da divulgação 
de informação sobre o índice de infecção hospitalar pelos hospitais da rede pública e 
privada de saúde do Distrito Federal”. 

Solicito ao Presidente da Comissão de Constituição e Justiça, Deputado Chico 
Leite, que designe relator para a matéria ou avoque a relatoria. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Presidente, designo o Deputado Olair Francisco. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra ao Relator, 

Deputado Olair Francisco, para emitir o relatório da Comissão de Constituição e 
Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PTdoB. Para emitir relatório. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, é o seguinte o relatório: 
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DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra para 

encaminhar a votação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para encaminhar a votação. Sem revisão 
da oradora.) – Sr. Presidente, eu gostaria de comunicar a todos os Parlamentares 
que, no Colégio de Líderes, ficou acordada a manutenção do veto. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
peço permissão a V.Exa. para comunicar ao pessoal da galeria que nós não 
terminamos ainda o processo de votação. Votamos o projeto em primeiro turno. 
Falta votarmos em segundo turno ainda. Tenho certeza de que V.Exa. colocará o 
projeto para ser votado em segundo turno hoje. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Os ocupantes da galeria, os 
permissionários podem ficar tranquilos, porque vamos votar o projeto em segundo 
turno ainda hoje, daqui a pouco. 

Em discussão o relatório. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Passa-se à apreciação do veto. 

O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria absoluta dos 
membros da Casa, em votação pelo processo nominal. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o veto; os que votarem 
“não” estarão rejeitando-o.  

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 17 votos favoráveis e 1 abstenção. Houve 6 ausências. 

Fica mantido o veto. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.186, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que “autoriza o Poder Executivo a 
contratar operações de crédito para financiar os empreendimentos contemplados no 
PAC Mobilidade Grandes Cidades e dá outras providências”. 

O projeto teve a tramitação concluída. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

Convoco sessão extraordinária para votação, em segundo turno, dos Projetos 
de Lei nºs 1.037 e 1.186, de 2012, bem como dos demais itens constantes da Ordem 
do Dia da sessão ordinária, a fim de que possamos liberar as pessoas que estão na 
galeria. 

Declaro encerrada a presente sessão. 

(Levanta-se a sessão às 17h23min.) 

 

 
Ata lida e aprovada na 93ª Sessão Ordinária, de 17/10/2012. 

 


